

Debreceni független Újság

politikai napilap

Aki politikám irányelvei ellen cselekszik, a világ meggyőződése és lelkiismerete ellen cselekszik

— mondta Dollfuss

Bécs, szeptember 29. (Bécsi Távirati Iroda.) Dollfuss dr. szövetségi kancellár ma délután Genfből visszaérkezett Bécsbe. Fey h. kancellár rövid beszédében szerencsekívánatait fejezte ki a szövetségi kancellárnak újabb politikai sikeréhez, amelyet Genfben vívott ki. A szövetségi kancellár válaszában utalt annak

jelentőségére, hogy majdnem az egész világ kormányainak hivatalos képviselői közvetlen módon, de hivatalosan is kifejezték Ausztria javára kedvező állásfoglalásukat.

— Aki az ott vázolt politikám ellen bármiféle cselekvésbe kezd — mondotta

—, annak számolni kell vele, hogy

nem csupán Ausztria ellen cselekszik, hanem a világ meggyőződése és lelkiismerete ellen is.

A pályaudvarról való távozásakor a szövetségi kancellárt nagy embertömeg viharos ünnepléssel fogadta.

Csökkentik a szén- és kenyérárakat s a falusi lakosság olcsó ruházati cikkeket kap

— erről tárgyalt a pénteki minisztertanács

Budapest, szeptember 29. A kormány tagjai pénteken délelőtt 9 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök elnökölt. Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter ismertette az ipari politika terén a közeljövőben megvalósítandó intézkedéseket, néhány fontos közszükségleti cikk árának lecsökkentésére tett javaslatot s beszámolt

a népnek, különösen a falusi lakosságnak olcsó ruházati cikkeket való ellátása érdekében folyamatba tett akciókról.

Végül előterjesztette az egyes ipari ágak racionalizálására vonatkozólag kidolgozott terveket, valamint az utépitési programot.

Ezután Imrédy pénzügyminiszter számolt be a népszövetségi pénzügyi bizottsággal Genfben folytatott tárgyalásairól. A minisztertanács a folyóügyek letárgyalása után délután félkettőkor ért véget. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter a minisztertanács után az újságíróknak a következőket mondta:

— A minisztertanács ipari politikám alapelveit és legközelebbi teendőit ismertettem. Ezek között elsőrangú kérdés az ipari ár kérdése.

Előterjesztést tettem a minisztertanácsnak

a szénárak csökkentésére vonatkozó terveimről, amelyre vonatkozó rendeletet már valószínűleg holnap kiadjuk. A budapesti fogyasztásban

20—30 fillérrel csökken majd a szén ára.

Hasonlóképpen előterjesztést tettem a kenyérár csökkentésére

irányuló törekvéseimről és a kedvezményes ruhaakciókról. A továbbiakban egyes iparágak racionalizálására vonatkozóan tettem meg előterjesztésemet, majd az utépitési programról, a Balaton-problémákról és a fásítás kérdéséről van szó.

A kenyérár csökkentése kérdésében még nincs döntés, néhány napig még tárgyalni akarok az érdekeltségekkel, azt hiszem azonban, hogy

nyolc napon belül erre vonatkozóan is meg lesz a döntés.

Értesülésünk szerint arról van szó, hogy a legutóbbi alkalommal 40 fillérben megállapított félbarna kenyér árát körülbelül 30 százalékkal csökkentik.

A gazdaadósságok végleges rendezése tekintetében még az ősz folyamán intézkedni fog a kormány — ígérte Gömbös Gyula

A miniszterelnök kijelentette, hogy a tisztviselői fizetések további csökkentése már nem lehetséges

Budapest, szeptember 29. Gömbös miniszterelnök pénteken délután a kápolnai választókerület nagyobb küldöttségét fogadta, amely az ottani gazdatársadalom panaszait és kívánságait óhajtotta ismertetni a miniszterelnökkel. A küldöttséget Mayer ny. miniszter vezette, aki a gazdák kívánságait írásban adta át a miniszterelnöknek.

Gömbös miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány gazdasági politikájának alapelve a mezőgazdasági érdekek fokozott érvényesítése és a kormány szelleme agrár irányzatú.

Mindazokkal a kérdésekkel, amelyeket Mayer János most elébe tárt, ő és kormánya, kormányralé-

Van der Lubbe beismerte, hogy ő gyújtotta föl a Reichstag épületét

Lipcse, szeptember 29. A nagy lipcei per pénteki tárgyalásán még két tanút hallgattak ki s ezzel a tanuvallomások befejeződtek. Ezután az elnök megkérdezte Lub-

pésének első napjától kezdve, a leg-
lelkiismeretesebben foglalkozik. A kormány a nagy termésértékesítés érdekében megtett már mindent, amit megtenni lehetett. Hiszen — mondotta a miniszterelnök — mindazok a megállapodások, amelyeket már augusztus derekára létrehoztunk, hat-hét millió mázsa gabonának a különféle külföldi piacokon való elhelyezését biztosították. Ha ehhez hozzávesszük az adóhátralékok törlesztése fejében felajánlott egy millió 300 ezer mázsa gabonát, meg lehet állapítani, hogy a kormány értékesítése tevékenysége igen jelentős mennyiségű gabonával tehermentesítette a belföldi piacot. Az áralakulás befolyásolása tekintetében, sajnos, a kormánynak nincs olyan döntő szerepe, mint azt egyesek képzelik. A sokat ócsárolt bolletta jelentőségét nem szabad lebecsülni, mert az mégis alkalmas arra, hogy a mai nyomott árakat kb. 40%-al meghaladó gabonaárat biztosítson a termelő gazdának.

A tisztviselői fizetések további csökkentése már nem lehetséges,

legfeljebb csak arról lehet szó, hogy az állami gépezet racionalizálása, illetve egyszerűsítése révén könnyítsünk az állam ilyen irányu terhein. Azt sem szabad elfelejteni, hogy a valóban igen súlyos nyugdíjterhelés igen nagy része az ugynevezett trianoni nyugdíjakra esik, amelyeket azért vagyunk kénytelenek viselni, mert el kell tartanunk a tőlünk elcsatolt területek hozzánk menekült magyar nyugdíjasait.

A gazdaadósságok rendezése tekintetében, még pedig végleges rendezése tekintetében még az ősz folyamán intézkedni fog a kormány.

E rendezés alapelve azonban nem lehet az adósságok törlése, hanem csak az a gondolat, hogy a gazda levegőhöz jusson és lehetőséget nyerjen arra, hogy egzisztenciája megrendülése nélkül tehessen eleget tartozásának.

bet, hogy hajlandó-e válaszolni arra a kérdésre, hogy felgyújtotta-e február 27-én a német birodalmi gyűlés épületét. Lubbe alig hallható igennel válaszolt a kérdésre.

„ICA” KALAPSZALON
Piac ucca 79 szám
Őszi kalapok, új-
donságok megérkeztek

**Hat éjjeli ór sem vette észre
a klinikai betörést**

Megemlékeztünk már arról, hogy két nappal ezelőtt vakmerő betörés történt *Hüttl* Tivadar dr. egyetemi tanár autógarázsába. A rendőrség a betörés ügyében a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást s az ügyben már egy előállítás is történt. A nyomozás során kiderült, hogy a tettes az éjszaka folyamán követte el a betörést, de a klinika területén levő hat éjjeli ór közül egy sem tapasztalt semmi gyanúsat abban az időtájtban. Kiderült az is, hogy a tettes nem szakember lehetett, mert máskülönben ezeket érő autófelszerelési tárgyakat vihetett volna magával. Ennek ellenére azonban így is csaknem ezer pengő értékű holmit vitt el: egy értékes soffőrbundát, plédet, autólámpát, finom bőrkezesítőt, autósapkát és egyéb tárgyakat. A nyomozás folyik tovább és a hatóságok remélik, hogy pár napon belül megkerül a tettes.

Kész bundák
és mindenféle gallér és szőrmeáruk
LEGOLCSÓBBAN
ALTMANN szücsmesternél
MIKLÓS U. 2. • Javításokat elfogad.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Murvai József földmunkás, fiu: László. Bodnár József béres, leány: Julia. Kállai Imre földmunkás, leány: Ilona. Kegyes Pál napszámos, fiu: Pál. Szekrényesi Ferenc földmunkás (iker): István és József. Hajdu Lajos kereskedőség, leány: Edit. Halász József csizmadia, leány: Irma. Deutsch Sándor ügynök, leány: Vera. Hoffmann Miksa kereskedő, leány: Judit és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Benedek Gyula—Simon Erzsébet.

Halálozások: Dienes József ref. 67 éves, Epreskert u. 27. Soltész András g. kath. 73 éves, Kishegyesi ut 40. Tokaji László ref. 63 éves, Garai u. 16. Dézsi Károlyné Manl Zsuzsanna r. kath. 55 éves, Mikepércsi ut 1. D. Nagy Antal ref. 41 éves, Hajduböszörmény. Özv. Deák Ferencné Daróczy Zsófia ref. 68 éves, Hajdunánás.

Angolszövegek állandóan raktáron

MOSKOVITS JÓZSEF

URISZABÓNÁL • PIAC UCCA 41. SZ.

Finom munka! Modern szabás! Olcsó árak!

Baltazár Dezső püspök eljárást indított a Hajdúvármegyében levő református iskolák és tanítószolgálat helyzetének tisztázására

Ki nem mondott igazat: a cáfoló „illetékes hely”, vagy az iskolai szervek, amelyek szerint a nyomozó pénzügyi helyzet miatt nem indulhatott meg az iskolákban a tanítás

A hajdúvármegyei iskolák kényszerű szünete országos port vert fel. Nem sikerült a botrányos ügy okozta feltűnést azonnal a nyilatkozattal kisebbiteni, amelyet nem megállapítható tényekre támaszkodva a debreceni tanfelügyelőség adott ki, hogy tudniillik a hajdúvármegyei iskolákban, így Szoboszlón is „kukoricatörési szünet” van, sőt ez a nyilatkozat magát a tanfelügyelőt sodorta furcsa helyzetbe, hiszen mindenki tudja, okmányokkal bármelyik pillanatban mi is igazolhatjuk, hogy

sokkal súlyosabb okai vannak ennek a szünetnek,

hogy nemcsak nem elég a kormány által a tanítószolgálat részére kiutalt hátralekötöltségi segély, hanem

még ezenfelül is igen nagy összeg lenne szükséges ahhoz, hogy a tanítók hátralekötöltségi jórészt hozzájussanak.

A különös ügyben ma nyilatkozatot adott dr. Baltazár Dezső püspök, aki kijelentette, hogy ha az illetékes hely által kiadott nyilatkozat igaz, vagyis zavar-

talannal megkezdhetik a tanítást; a hajdúvármegyei iskolák, akkor ő

fegyelmet indít mindazok ellen az iskolaszékek ellen, amelyek őt ennek az ellenkezőjéről informálták.

Azt jelenti a püspök nyilatkozata, hogy az egyházi iskolai hatóságok teljes elégtételt fognak kapni, mert

nem az illetékes helynek, hanem nekik volt igazuk

s ennek az igazságnak kiderítése érdekében már nagyarányú eljárás is indult meg, amennyiben Baltazár püspök igazoló jelentésre szólította fel valamennyi hajdúvármegyei iskolaszéket.

A jelentések pár nap alatt befutnak, de hamarabb kerül sor a kérdés tisztázására. Szombaton tartja közgyűlését Hajdúvármegye s ezen az alispáni jelentés kapcsán a környék egyházi vezetőinek nyilatkozata állapítja meg a hajdúvármegyei iskolák súlyos helyzetét. A közgyűlésen módjában lesz nyilatkozatot tenni a tanfelügyelőség vezetőjének is. Így a szombati meggyűlés országos érdekességű tárgyat kapott a körülmények szomorú közrejátszása folytán.

Törvényszerű vád hiányában a törvényszék megszüntette az eljárást két Bagdi Antal által indított sajtóperben

Bagdi Antal debreceni hölgyfodrász több sajtóper indított a *Független Ujság* ellen az év elején megjelent, ügyeivel foglalkozó cikkeik miatt. Ezek közül a perek közül kettő került ma a debreceni törvényszék elé. A két, egyesített per egyike *Hermann* László hírlapíró ellen indult, aki arról irt cikket, hogy *Bagdi Antal hamistanukat szerzett Kopócsapátiában* avégből, hogy egy debreceni cipészre kenjen egy ott történt betörést. Az eljárás másik része *Thury* Levente ellen indult, aki „egy debre-

ceni hamistanugyár rejtelmét” leplezte le egyik cikkében, másikban pedig azzal foglalkozott, hogy Bagdi Antal házat örökölt s végül hamis tanuzásért elítélték. Ennek a két cikknek minden sorát sérelmesnek tartotta magára nézve, kivéve azt a részt, amely arról szólt, hogy *Bagdi Antal debreceni hölgyfodrász Pokorny Vilmos név alatt már több osztrák börtönben szenvedett szabadságvesztés büntetést.*

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa ma tartott az ügyben fő-

— A serdülő ifjuságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „*Ferenc József*” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket közzönhetünk.

tárgyalást, amelyet délelőtt 11 órakor nyitott meg Jeney tanácselnök.

Dr. *Fényes* Endre, *Hermann* László és *Thury* Levente védője mindjárt a tárgyalás elején rámutatott arra, hogy az a vádirat, amelyben a főmagánvádló jogi képviselője vádat emel, nem vádirat a büntetőtörvénykönyv rendelkezése értelmében, amennyiben Bagdi jogi képviselője nem sorolja föl, hogy mi miatt emel vádat, csupán a cikkek címeit jelzi, vádat azonban a címek miatt nem emel. A vádiratban csak az foglaltatik, hogy mi miatt nem emel vádat Bagdi Antal. (Hogy tudniillik osztrák börtönök foglya volt.) Csupán annyit mond a vádirat, hogy a közlemények „minden sora súlyos anyagi és erkölcsi veszteséget jelentett Bagdi Antalnak”. Dr. *Fényes* Endre logikus és megtámadhatatlan érveléssel fejtette ki, hogy az ilyképen összeszerkesztett vádirat nem tekinthető vádiratnak s miután vád nincs, nem lehet eljárás sem, kérte ennél fogva a törvényszéket, hogy a hírlapírók ellen folyó eljárást szüntesse meg.

A törvényszék a védő érvelését teljes mértékben magáévá tette s vád hiányában az eljárást mindkét vádlottra vonatkozóan megszüntette.

A Debrecenben járt diákok köszönete Debrecennek

A legutóbb Debrecenben járt olasz diákcsoport vezetője a következő levelet intézte dr. *Vásáry* István polgármesterhez:

Debrecen város Méltóságos
Polgármesterének

DEBRECEN.

Az olasz diákok, visszatérvén hazájukba, kötelességüknek érzik köszönetet mondani Méltóságodnak azért a szíves fogadtatásért, amelyben Debrecen város őket részesítette.

A lelkesedés, amely őket magyarországi tartózkodásuk alatt körülvette, Debrecenben az uri szívesfogásnak olyan különös jellegét vette fel, amely mindenképpen kitünteti ezt a várost a fasiszta egyetemi hallgatók emlékeztetésében.

Fogadja Méltóságod a mi tiszteletünknek és köszönetünknek legőszintébb kifejezését.

Fasiszta üdvözléssel:

Dr. Buccioni Mario,
politikai tükár.

11 NAP ABBÁZIÁBAN

október 4-től október 15-ig

Budapesttől—Budapestig oda- és visszautazással, kurtaxával, borraivalóval, ki- és beszállítással, visumdíjjal

P 155.—

Jelentkezés: Ujság és Magyar Hírlap utazási irodájában

Tel

Szerk

ŐSZRE

kitűnő nappa és szarvasbőr **KEZTYÚKET** legjobban vehet
Schön Sándor
keztyű, kötszer és műszertárában **Debrecen, Plac u. 14.**
Csapó ucca sarok. — Divat keztyűk minden kivételben.

Nem olyan jó üzlet a lopás, mint ahogy az urak gondolják

— mondta a többszörös tolvaj a főtárgyaláson

Pénteken délelőtt a törvényszék Tóth Kálmán tanácsa tárgyalta Hegedüs Gyula és társai bűntudatát, akiket sorozatos lopásokkal, betörésekkel vádoltak. Ez év elején Debrecenben és Hajdusoboszló határában közel száz lopást és betörést követtek el a banda tagjai, akik mindent elloptak, amihez csak hozzáfértek. Használt kapától kezdve a yontató kötél és lyukas nadrágig mindent loptak, a legnagyobb előszeretettel azért mégis a tyukókat fosztogatták és nagyon sok baromfit, libát, kacsát, pulykát loptak össze a kertekből és tanyákból. A lopott jószágokat orgazdáik útján értékesítették. A banda három tagja a debreceni vásárpénztár irodáját is feltörte és ellopták a vasládikót, de csak kevés pénzt és 100 pengő értékű bélyeget zsákmányoltak.

A tárgyalást délelőtt 9 órakor kezdték meg és ebédszünet nélkül délután 4 óráig folytatták, míg itélethozatalra került a sor.

A vádlottak padjára került Hegedüs Gyula, Somogyi Sándor, Radácsi József, Fehér Mihály, Dobi István, Somogyi Ferencné, Hegedüs Antal, Somogyi Károly, Somogyi Sándorné. A hat elsőrendű vádlottat szuronyos örök vezették fel a fogházból.

Hegedüs Gyula az elnök kérdéseire elmondotta, hogy őt a nyomorúság hajtotta a lopásokra, nagyon sokat éhezett, muszáj volt lopni, hogy az éhenhalástól meneküljön. Törékeny beismerő vallomást tett, elmondta az összes tyuklopásokat, betöréseket és megnevezte bűntársait is.

— Nem volt olyan jó üzlet a lopás — mondotta —, mint ahogy az urak gondolják, Somogyi Ferencné, akihez a lopott baromfiakat horúttuk, például 30 darab tyukért adott kettőnknek 8 pengőt.

Elnök: Mennyit jövedelmezett magának összesen a sok lopás?

— Hát csak 30—40 pengőt, de tessék elhinni, meg kellett érte dolgozni, messzi tanyákat kellett bejárni és sokszor üres marokkal tértünk haza.

— Mindig a többivel járt lopni?

— Voltam kétszer egyedül is, de akkor részeg voltam. A Vár uccán Bodnár Lajostól köteleket loptam. A Barkó üzletből pedig kabátokat vittem el.

Somogyi Sándor, a másodrendű vádlott elmondotta, hogy a Szarvas

Ferenc gazdálkodó tanyáján tyuklopás közben rosszul jártak, mert csak nagy nehezen tudtak megsza- badulni.

— Ugy volt a dolog — mesélte a vádlott —, hogy a Radácsi már éppen bebujt egy zsákkal a tyukóba és szedte a tyukokat le, de a gazda meg a kocsisa észrevették a dolgot és vasvillával álltak a tyukól mellé. Kipiszkázták Radácsit és néhányszor jól megütötték és az- zán összekötözve vinni akarták a csendőrhöz. Radácsi rimánkodott, hogy engedjék el, de nem tették meg, mire a cimborá segít- ségért kiabált. Mink ott lapultunk a szalmakazal mellett Hegedüs Gyulával, meg Fehér Mihállyal. Előugrottunk és botokkal vereked- tünk a nagy sötétségben. Én két- szer is szegény Radácsit ütöttem meg, de a többiek leverték lábáról a gazdálkodót, a kocsist meg elza- varták.

— Igaz, hogy maguk azt hitték, agyonverték a gazdát?

— Igaz bizony, mert Hegedüs még lehajolt hozzá a földre is, hogy szuszog-e még. Ő mondta, hogy meghalt, de nem baj, mert legalább nem lesz árulónk a csend- örök előtt. Nem is vittünk ma- gunkkal semmit a tanyából, úgy megriadtunk, hogy agyonvertük a gazdálkodót.

A vádlottak egymásután tettek

beismerő vallomást, csupán So- mogyi Károly tagadta a vádat.

— Kérem, engem csak ezek a tolvajok vádolnak, ők akarnak bajba keverni — hangoztatta. — Én nem jártam velük lopni és még a csendőrök sem kérdeztek engem meg.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság kétórás tanácskozás után, délután négy órakor hirdetett ité- letet az ügyben. Hegedüs Gyulát 3 évi, Somogyi Sándort és Radácsi Józsefet két és fél évi fegyházra, Fehér Mihályt egy évi és hat hó- napi börtönre, Somogyi Ferencné és Dobi István 8—8 hónapi börtön- re ítélte. Hegedüs Antal 3 hónapi

KALAP

ujdonságok

KELLER

URI DIVAT

fogházbüntetést kapott. Somogyi Sándornét orgazdaságért egy hó- napi fogházra ítélték. Somogyi Károlyt felmentették. Az ítélet nem jogerős.

Még mindig nem döntött a vádtanács Oláh Gábor verskötetének sorsáról

A debreceni törvényszék vád- tanácsa Oláh Gábor Panoráma cí- mű verses kötetének sorsáról, amelynek lefoglalását kérte Daán Ilona, még mindig nem döntött. A vádtanács nem ült össze dönteni a

kérdésben. Valószínűleg szombaton tartanak ülést és akkor döntenék a vizsgálóbírói végzésről, amely tudvalevőleg nem rendelte el a verskötet ideiglenes lefoglalását.

A debreceni törvényszék tárgyalja Szabó István református lelkész „Szent Jobb” ügyét

A debreceni törvényszék Tóth János dr. tanácselnök elnökletével október 6-án tárgyalja Szabó Ist- ván miskolci református hitoktató segédlelkész sajtóperét.

Szabó István lelkész a Nagy Lajos torzai református lelkész elleni sajtópörrel kapcsolatban egy értekezést adott ki „A Szent Jobb kalandos története” címmel, amely folytatásokban a Kálvinista Szem-

lében jelent meg s melyet Szabó lelkész később Miskolcon külön lenyomatban is megjelentette. A miskolci ügyészség a megjelent kü- lön lenyomatokat elkoboztatta és szerzője ellen felekezeti és osztály- elleni izgatás, a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség és sajtó- vétség címén eljárást indított.

Miután az ilyen sajtóperekben a táblai székelyel bíró törvény- székek az illetékesek, a miskolci ügyészség az ügyet a debreceni kir. ügyészséghez tette át. A deb- receni ügyészség felekezeti és osz- tályelleni izgatás és sajtóvétség cí- mén emelt vádat Szabó István lel- kész ellen, míg a magyar nemzet megbecsülése elleni vádját elejtette.

Az október 6-iki főtárgyalás elé nemcsak Miskolcon, Debrecenben, hanem országsszerte nagy érdeklő- déssel tekintenek. Szabó István lelkész dr. Erdős József debreceni ügyvéd, a tiszántuli református egyházkerület és a debreceni kol- légium ügyésze védi.

Betörték Fischer Jenő bankigazgató lakásába

Vakmerő lopást követtek el Fischer Jenő bankigazgató Plac ucca 16. szám alatt levő lakásán ismeretlen tettesek. Fischer Jenő, az Alföldi Takarékpénztár igazga- tója panaszt tett a rendőrségen, hogy családjának távolléte alatt tolvajok jártak a lakásában és fel- fesztve egy kazettát, a benne lévő 200 pengő értékű briliánsokkal és rubinkövel kirakott aranygyü- rűt, valamint egy százpengős értékű kék-fehér színű ezüst cigarettatár- cát magukkal vitték. A rendőrség az ügyben nyomozást indított.

Vásároljon hirdetőinknél.

**Az örök emberi érzések,
A szülői önfeláldozás,
A gyermeki szeretet,
A mosoly és bánat filmje:
Ezt a filmet mindenkinek látnia kell!**

JESSICA

A GETTÓ LEÁNYA

IRÉNE DUNNE és RICARDO CORTEZ
főszereplésével

az URÁNIÁBAN

Budapesttel egy időben!

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

— Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig. —

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kladóhivatal

32—12.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, október 1-én.

Református templomokban: Nagytemplom d. e. 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, d. u. 5 óra: dr. Farkas Pál. Kistemplom d. e. 9 óra: Molnár Ferenc, 11 óra: Baja Mihály, d. u. 5 óra: vallásos ünnepély, Uray Sándor, Kossuth ucca d. e. fél 9 óra: ifj. istentisztelet, Papp Imre, 10 óra: Kovács József, d. u. 5 óra: dr. Módos László, Árpádtér d. e. 10 óra: Magyar Bertalan, d. u. 3 óra: Márki Kálmán, Ispotály d. e. 10 óra: dr. Soós Béla, d. u. 5 óra: Kiss Ferenc, Homokkert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Kovács I. th. Nyilastelep d. u. 3 óra: Kovács József, Csapókert d. e. 10 óra és d. u. 3 óra: Halász András, Köszélszeg d. e. 10 óra: vitéz Szabó Endre, Fancsika d. e. 9 óra: Nagy Sándor, Ebess d. e. 10 óra: Tóth Sándor, Wolaffka telep d. u. 3 óra: Gönczy Sándor th. Egyek d. u. 3 óra: Vajda László, Kerekestelep d. u. 3 óra: Fehér László th. Tégyláskert d. u. 3 óra: Bartha László th. Nyulás d. e. 10 óra: Bécsi István th. Sámsoni uti iskola d. u. 4 óra: Nagy Dezső th. Horthy-kórház d. e. 9 óra: Siposs Imre, Alvinczy-tér d. u. 3 óra: Tóth Sándor, Téglavető d. u. 3 óra: Benke Tibor.

Róm. kath. templomban és az iskola-kápolnában, Pünköszt utáni XVII. vasárnap. Egésznapos szentségimádás. Szentségimádás reggel 6 órakor, utána reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána szentbeszédet tart Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. Délután 5 órakor szentségimádás, prédikál: Révész István káplán. — Csapókertben 10 órakor szentmisét mond és prédikál: Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. Homokkertben 10 órakor Szabó Imre káplán, Nyilastelepen 10 órakor Révész István káplán. Augusztá-szanatóriumban 9 órakor Somogyi Ferenc káplán.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Oltári szolgálatot véggez Pass László lelkész, prédikál: Nikodémusz Károly brassói magyar evangélikus lelkész, th. főesperes. Délelőtt 11 órakor vasárnapi iskola. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál: Pass László lelkész. A délelőtti istentisztelet végén offertorium a brassói magyar evang. iskola javára.

Gör. szert. róm. kath. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, ugy a diák-misén, mint a nagy misén Orosz István egyházi karnagy orgonázik, nagy mise után körmenet. Délután fél 4 órakor rózsafüzér átátosság, 4 órakor vecsernye, utána szentbeszéd és szentségimádás.

Istentisztelet az unitárius templomban. A Hatvan ucca 24. szám alatt lévő unitárius templomban október 1-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel őszi hálaadó istentiszteletet tartanak urvacsoaraosztással egybekötve. Ez alkalommal imádkozik, prédikál és ágendázik: József Miklós budapesti unitárius lelkész-esperes, püspöki vikárius. Istentisztelet után József Miklós püspöki vikárius óméltsága 40 éves lelkései működésének közeli évfordulója alkalmával ünnepélyes üdvözlése s azután presbiteri gyűlés lesz.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZUKSÉGLETEIT.

NEUMANN CIPÓ ÜZLET

költözködése még pár napig tart

Használja ki az

olcsó cipő-vásárlási alkalmat

Takarékossági könyvecskére is!

Viharos közgyűlést okozott Miskolcon Debrecen város egyik átíratára

Debrecen város törvényhatósági bizottsága egyik ideai közgyűlésén elfogadott egy indítványt, amelynek értelmében kimondta:

törvényhozásilag mondassék ki, hogy a törvényhatósági bizottsági tag a közgyűlésen, továbbá azon bizottságokban, amelyekben hivatalosan ténykedik, szintúgy a közgyűléstől, illetve bizottságoktól nyert hivatalos kiküldetése közben végzett cselekedeteiért, magatartásáért, kijelentéseit sem büntethető, sem fegyelmi uton nem üldözhető, csupán a törvényhatóság fegyelmi hatalmának van alávetve.

Ezt a határozatát, amelyet felterjesztett a kormányhoz, megküldte Debrecen az összes társ-törvényhatóságoknak is hasonló állásfoglalás végett. Így került a határozat Miskolc város közgyűlése elé, amely csütörtökön tárgyalta az átíratot. A tárgyalás hosszantartó és szokatlanul nagy vihart idézett föl. A javaslat az volt, hogy a közgyűlés térjen napirendre afölött. A liberális álláspont hívei hosszan fejtegettek, hogy az immunitás megadására szükség van, míg az ellen-tábor azzal érvelt, hogy nincs, mert

a közéleti férfiaknak szavaikért és tetteikért helyt kell állniuk. Közbeszólások, heves, szenvedélyes viták tarkították az ügy tárgyalását s az átíratot pártolók érvelését és közjogi és közigazgatási jogi tudósokra történt hivatkozásait inkább mérges, nem egyszer goromba beszédekkel akarták gyengíteni a másik oldalon. Zsedényi Béla, az átírat egyik legerősebb ellenzője ilyeneket mondott: „Nem szeretném, ha a felirattal Mikolc éppen úgy blamirozná magát, mint Debrecen. A mai időkben divatos lett új alkotmányokat alkotni, valóságos ragály már ez és ez a ragály Debrecenre is elérte, mert ez a város a magyar alkotmány alapelveit akarja megváltoztatni. Ez a felterjesztés a legnagyobb közjogi és közigazgatási tájékozatlanságban — merném mondani —, sötétségben született.”

„Aki a törvényhatóságok törvényalkotó jogáról és szuverenitásáról beszél, oly tévedésbe esik, mintha nem tudná, mi a különbség a vasbeton és csiriz között.”

Ilyen mederben folytatta éles összecsapásokkal órákon át, míg végül is nagy többséggel Debrecen átíratára mellett döntött a közgyűlés.

350.286 pengő vármegyei pótdadót irányzott elő Hajdúvármegye közgyűlése az 1934. évre

Hajdúvármegye törvényhatóságának közgyűlése pénteken délelőtt báró Vay László főispán elnökle alatt ülést tartott, amelyen elsősorban megállapították a szombati közgyűlés tárgysorozatát, azután letárgyalták a közgyűlési ügyeket.

FELIRATOK A KORMÁNYHOZ

A közgyűlés elfogadta dr. Uzonyi Barna II. főjegyző amaz előterjesztését: irjon fel a törvényhatóság, hogy a községek a fennálló rendelkezésekben megadott szeptember 15-i határidő helyett október 15-én terjeszthessék fel költségvetéseiket és kérje a törvényhatóság, hogy ezeket a költségvetéseket a minisztérium a leggyorsabban intézze el.

Ugyancsak a másodfőjegyző ismertette Szabó Imre és társai hajduböszörményi lakosok amaz indítványát, hogy a törvényhatóság kérje a kormánytól, hogy az adótartozás buzában legyen fizethető és az alispán vezessen küldöttséget

e tárgyban a miniszterelnökhöz. A közgyűlés a felirat küldéséhez hozzájárult, de arra való tekintettel, hogy a miniszterelnökhöz már negyvenhat küldöttség járult hasonló tárgyban, a küldöttség me- nesztését mellőzi.

20.2%-OS PÓTDADÓ

Dr. Uzonyi Barna előterjesztette ezután a vármegye 1934. évi költségvetését, amely szerint a háztartási költségvetés a következő: Szükséglet 182.660 pengő, a fedezet 48.845 pengő, a hiány 133.815 pengő, amit pótdadóval kell fedezni. A nyugdíjalap szükséglete 232.971 pengő, a fedezet 16.500 pengő, a hiány 216.471 pengő, amit szintén pótdadóval kell fedezni. Pótdadóval kell tehát fedezni 350.286 pengőt, ami az állami adóalap 20.2%-át jelenti. Bejelentette a másodfőjegyző, hogy a költségvetés összeállításánál minden tekintetben a legnagyobb takarékoság elvét érvényesítették.

— Elhájasa... cukorbetegség... a természetes „Ferenc József... javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcsere-bántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József viz-kúra nagyon szép eredményre vezet.

A vármegyház tatarozására 1000 pengőt irányzott elő a közgyűlés. NINCS PÉNZ AZ UTKAPARÓK KARSZALAGJARA

Terybe vették, hogy a vármegyei utkaparókat cimerez karszalaggal látják el, mivel azonban erre a célra összeget előirányozni nem lehetett, a közgyűlés kimondta, hogy ezt csak akkor kell végrehajtani, ha megtakarítás mutatkozik valahol.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI POLGÁRMESTER HELYETTESE

Kimondta a közgyűlés, hogy a hajdúszoboszlói polgármester mindenkor helyettese az első tanácsnok. Kimondta azt is, hogy a díjtalan gyakornoki állást maga a város töltheti be.

A megyei városok és a községek néhány ügyének elintézése után a közgyűlés a délelőtti folyamán véget ért.

VALLÁSOS ÜNNEPÉLY A KISTEMPLOMBAN

A Kálvinisták Templomegyesülete október hó 1-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kistemplomban nagy szabású vallásos ünnepélyt rendez, amelynek középpontjában dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházkerületi tanácsbíró előadása áll, ki Miért vagyok hívő keresztyén címen fog nagy értékű előadást tartani. A vallásos ünnepélyen ígét hirdet Uray Sándor lelképásztor, egyházkerületi tanácsbíró. Énekel a Református Tanítói Vegyeskar Szabó Emil karnagy vezetésével. Orgonaszólót ad elő Musza Ferenc orgonista-kantor, okleveles lelkész. — Zárómádságot mond Siposs Imre központi lelkész, templomegyesületi titkár. Belépődij semmiféle formában sincs. Mindenkit szeretettel hív a Kálvinisták Templomegyesülete.

Szívgörcsöt kapott a strandfürdőn

Pénteken délelőtt csaknem végzetessé vált szerencsétlenség történt a nagyerdei strandfürdőben. Egy ismerősével együtt a strandfürdőn tartózkodott Vértési Sándor 36 éves lakatossegéd, aki kissé ittas állapotban volt. A hideg vízben fürdöttek, amikor Vértési szívgörcsöt kapott és alamerült. A strandfürdő alkalmazottai halászták ki a vízből, de a lakatossegéd ekkor már eszméletén kívül volt.

Azonnal kihívták a mentőket, akik csaknem egy órai élesztgetés után térítették csak magához Vértési Sándort, majd a kórházba szállították ápolás végett.

Vásároljon hirdetőinknél.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala Ferenc József ut. 49. Telefon: 32-12.

Feladó szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 szeptember 30. Szombat. Protestáns: Jeromos, róm. káth.: Jeromos, izr.: 5694 Thistri 10. J. K.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

WLADISLAV GRÓFNÓ FERJE, A HÍRES NYÁRY JÓSKA vendégszerepel a HUNGÁRIA KÁVÉHAZBAN

A polgármester fogad: Magánüggekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

Ügyeletes gyógytárak. „Megváltó”, Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu”, Kossuth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLAS:

Felhősebb idő, lényegtelen hőváltozás, szombaton délután itt-ott lehet némi esőszemérgés.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjárás, időjárás, víz-állás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, szeptember 30.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Kazinczy Ferenc levelesládájából. 2. Első segély mérgezéséknél. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Allástal Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.20: Hogyan készül a cigaretta. Helyszíni közvetítés a dohánygyárból. Vezető Pluhár István. — 4: Meseóra. 5: Mit üzen a rádió. 5.30: Az 1. honvédegylezet fuvózenekara. Vezényel Fricsey Richárd. 6.45: A rövidtávútréningje. Raggamby-Fluck István előadása. 7.15: Linz Mária hegedű, zongorán kíséri Polgár Tibor. 8: Hangjáték előadás a Studióban. Eszterházi vigaságok. Hangjáték 3 felvonásban. Irta Mohácsi Jenő. Zenéjét szerezte részben

MÉG CSAK KÉT NAPIG! VILÁGBEMUTATÓ VIII-ik nap! Az országos sikert aratott Gárdonyi-szimnű

Kérdés: SZEGÉNY LEANYT NEM LEHET ELVENNI?
Erre ad választ hétfőn a Vigszinházban Szőke Szakáll, Renáta Müller, Hermann Thimig.

A BOR

MÉG CSAK KÉT NAPIG! Vigszinházban

Előadások kezdete: 5—7—9 óraker.

Haydn-motívumok felhasználásával Siklós Albert, Rendező Odry Árpád. Vezényel Polgár Tibor. Utána kb. 10: Időjelzés, időjárásjelzés, hírek, löversenyeredmények. Majd: Gramofonlemez. 11.30: Bura Sándor és cigányzenekara a Metro-pol-szállóból.

Társadalmi események

Művész naptára

SZEPTEMBER 30.
— Szombaton van az egyetem évnyitó ünnepe. A debreceni tudományegyetem évnyitó ünnepe szombaton lesz. Délelőtt fél tíz óraker a Nagytemplomban ünnepi istentiszteletet tartanak, amelyen dr. Révész Imre egyetemi tanár mond imát, fél 12 óraker pedig a központi épület díszudvarán lesz az egyetem közgyűlése és évnyitó ünnepsége, amelyen dr. Rugonfalvi Kiss István lelépő rektor, dr. Varga Zsigmond, az új rektor, Csikszék Sándor hittudománykari dékán beszélnek és a Kántus énekel.

CSILLAG BÜSKÉ hegedűművész zenekara hangversenyez a szombati táncnál a HUNGÁRIA KÁVÉHAZBAN

OKTÓBER 1.

— A közművesiparosok szakosztálya ez évi október hó 1-én, vasárnap délelőtt 9 óraker az ipartestület tanácstermében rendkívül fontos szakosztályi ügyekben ülést tart. Ez ülésre minden szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését ez uton kéri a szakosztály elnöksége.

— A csapókerti Református Olvasókör összes helyiségében (Kisfaludy ucca 39.) okt. 1-én, vasárnap este 8 órai kezdettel nagyszabású szüreti táncmulatságot rendez. Belépődíj 1 pengő. A zenét Halmi Imre kibővített zenekara szolgáltatja. Ételekről és italokról Horváth Gábor gondoskodik. Serpentin- és konfetticsata. A legtöbbet lopó és a legtöbb tolvajt fogó csőszpár értékes jutalmat kap. Vége reggel 4 óraker.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 SZEPTEMBER 30. SZERDA. Kolerapánik volt a debreceni állomáson. A Körömező felől jövő vonaton egy beteg férfi jött Oroszországból kényszerutalval. Mire ideért, óriási riadalom keletkezett, senki sem mert a beteghez hozzányulni. Végre önkéntes mentők elszállították a rendőrség egy külön cellájába, ahol az orvosok megállapították, hogy a Sárközy Lajos nevű világcsavargónak csupán gyomortisztító ricinusra van szüksége, mert a sok szőlő megártott neki.

Az ORLE ismét Baltaár Dezső hajduböszörményi esperest választotta elnökévé.

1913 SZEPTEMBER 30. KEDD. A függetlenségi párt a megyei közgyűlésen bizalmatlansági indítványt nyújtott be a Tisza-kormány ellen. Heves vita után 96 szavazattal 88 ellenében a megye bizalmat szavazott a kormány-nak.

Leleplezték Tiszabercelen Bessenyei

— Vallásos ünnepély a Kossuth uccai templomban. A Kossuth uccai templomban vasárnap, október 1-én délután 5 óraker lesz az első ünnepély az egyházz-rész rendezésében, amikor is a reformáció hősei közül az előreformátorok képezik az előadás tárgyát. Az ünnepély műsora: 1. Fennálló ének: 5. dics. 2. Fő-ének: LXXXIX. zsolt. 1., 2. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Biky Gábor vallás-tanár. 4. Közének: 32 dics. 5. Az előreformátorokról: Vald P., Wiklef J., Husz J., Savonarola J. előadást tart: Módis László. 6. Énekel: Szabó Lajos, a Kossuth u. templom kántora. 7. Szaval: Pap Margitka. 8. Bezáró beszédet mond és imádkozik: Baja Mihály vezető-lelkész. 9. Befejező ének: LXXXIX. zsolt. 4. v. Beléptidij nincs. Mindenkit szeretettel vár az egyházz-rész ez áldott alkalomra.

OKTÓBER 2.

— Az Ügyvédszövetség debreceni osztálya ez uton közli, hogy e hó 28., péntek este fél 7-re tüzött választmányi ülését — a közbejött akadályok miatt — elhalasztja és október 2-án, hétfőn este 6 óraker tartja meg az ügyvédi kamara tanácstermében, amelyre a választmány tagjait ez uton hívja meg az elnökség.

OKTÓBER 6.

— Frontharcos bajtársak! A Turul Szövetség debreceni kerületének vezető-

VÉGE VAN AZ UNNEPNEK, SIESSEN ASZTALT FOGLALNI a HUNGÁRIA KÁVÉHAZBAN. Vidám hangulat!!

— A debreceni Frontharcos Szövetség főcsoportját meghívta az október hó 6-án délelőtt 11 óraker az egyetemi központi épület díszudvarán az aradi vértanúk emlékére megtartandó gyászünnepe-re. Az elnökség kéri a frontharcosokat, hogy amennyiben ezen az ünnepélyen részt akarnak venni, ezen szándékukat a főcsoportnak az irodában hely biztosíthatása végett jelentésük be. Bajtársi tiszteltetés: Vezetőség.

Szentmise a filléres gyors utasai számára

Vasárnap reggel filléres gyors indul Debrecenből Budapestre, amelyen igen sokan utaznak. Az elutazni szándékozóknak alkalmuk legyen szentmischallgatásra, a plébániai hivatal közli híveivel, hogy holnap, vasárnap reggel 5 óra 15 percker a Szent Anna-templomban a főoltárnál csendes szentmise lesz, amely után mindenki kényelmesen elérkezik még a vasutállomásra.

— Zemplémmegye a borfogyasztási adó eltörlését követeli, Sátoraljujhelyről jelentik: Zemplén vármegye törvényhatósági bizottságának mai ülésén Kozma György főispán indítványára elhatározták, hogy a kormányzathoz felírják a borfogyasztási adó teljes eltörlése érdekében. Kéri továbbá a felíratban, hogy olyan kartell-törvényt hozzanak, amely szerint a kartell, mint a valutasbólás, büncselekménynek minősül.

— Elvesztett nő, aki nem követi a divatot. Legujabb divatu fém ékszereket, gyöngyöket, puderdobozokat legolcsóbban Takács ékszerkészítőnél kaphat. Batthyány u. 4.

— Nőipari tanfolyamok a városi nőiparisokéban. A városi nőiparisokéban folyó évi október hó 1-től kezdődőleg különböző nőipari tanfolyamok nyílnak meg. Az érdeklődőknek bezárólag október hó 1-ig minden délelőtt 11—1 óráig felvilágosítást ad a városi iparisokla igazgatósága, Burgundia ucca 1. szám (bejárat Burgundia uccai főkapu).

MA ESTE MINDENKI a HUNGÁRIA KÁVÉHAZBAN TÁNCOL. Mámoros vidámság! Jókedv! Záróra reggel 5-ig.

— RÓZSA LILLY és KATÓ mozgásművészeti iskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Széchenyi ucca 32. Telefon 21-54.

— Vegy- és gallértisztítás leg-szebben és olcsón Budapesti képv. Kossuth u. 15. Ugyanott törtarany beváltás.

Jegyezze fel a címünket!

Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk! és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • v-p-nelozó intézet • üzleti könyv gyár, klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut. 49. TELEFON 20-18.

Sulyos kimenetelű kerékpárbaleset történt, amelyben a gázoló kerékpáros szenvedett sulyos sérüléseket

Sulyos kerékpárszerencsétlenség történt pénteken délután 5 órakor a Piac uccán. Lőrincz Imre 19 éves cipőfelsőrész-készítő segéd kerékpáron haladt az uttesten, amikor át akart haladni előtte Grünbaum Sándor 29 éves fogtechnikus. A kerékpáros és a fogtechnikus már csak az utolsó pillanatban vették észre egymást és az összeütközés elkerülhetetlen volt. Lőrincz behajtott géppel Grünbaum Sándorra, úgy hogy a fogtechnikus elterült a földön. Lőrincz is kibukott a nyeregből és hatalmas ívben az uttest szélére repült.

A kihívott mentők mindkettőjüket a sebészeti klinikára szállították, ahol megállapították, hogy a gázoló kerékpáros szenvedett sulyosabb sérüléseket. Lőrincz Imre ugyanis zúzódásokat és agyrázkódást szenvedett, míg Grünbaum Sándornak enyhébb zúzódásokon kívül más baja nem esett.

A gázolás ügyében a rendőrség megindította az eljárást.

— Kovács táncintézetében, a Margitban október hó 3-án táncanfolyam kezdődik. Tandij 6 és 8 pengő. Minden vasárnap és csütörtökön össztánc.

Szőrmebundák

nagy választékban

ADLER

képesített szücsmesternél
Piac ucca 63. szám.
Szent Anna uccával szemben

— **Alpesi sajt-, vajcsarnok** megbízható, olcsó, minden okom megvan arra, hogy az Alpesiben, Piac ucca 16., vásároljak.

— **Szorgalmasak a kerékpártolvajok.** Pénteken újból két kerékpár hagyta el hűtlenül gazdáját. Sipos János péksegéd gépét a Honvéd uccáról, Berzseki János Vigkedvü Mihály ucca 67. szám alatti lakos kerékpárját pedig a házának az udvaráról lopták el. Még a háza is bementek érte! A rendőrség keresi a tolvajokat.

— **Fájós és hibás lábakra** kiváló jó cipőt készít Takács János orthopéd cipész, Debrecen, Batthyány u. 4.

— **Nyelvtanfolyam.** A Magántisztviselők Szövetsége ezúton kéri mindazokat, akik német, francia és angol nyelvtanfolyamaikon résztvenni szándékoznak, jelentkezzenek részletes megbeszélés céljából vasárnap délelőtt 11-12, vagy hétfőn este 8-9 között a csoport helyiségében, Arany János u. 39. szám.

— **Kézimunka, hozzávalók, szőnyeg, gobelin himző, fonalakban** legnagyobb választék Benyáts áruháza.

MAGYAR TEHERAUTÓFUVA-ROZÓK Országos Központi Szövetsége (MATEOSZ), Piac u. 18. Tisza-palota. Tel.: 17-25.

— **Ha pénzre van szüksége, osztálysorsjegyet nálam vegye. Egy meglepetés vár Önre, ha Püspöki palotába eljönne. Szőlősi tőzsde, Hatvan ucca.**

— **Sulyos szerencsétlenség történt pénteken délelőtt a vágóhídon.** Juhász László 17 esztendő mészáros tanuló egy borjút akart felakasztani, azonban megcsuszott, az állványról lezuhant, zuhanás közben azonban a kampósszeg befürdött a tenyerébe és függve tartotta. Rettenetes fájdalomában sikoltozni kezdett, mire a vágóhídi alkalmazottak berohantak és kihúzták tenyeréből a hatalmas vaszeget. Juhász Lászlót a mentők a kórházba szállították.

— **Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

— **Eltörött disztárgyak, nippel, vázák** olcsón javíttatnak. Bárány Rádióház, Szent Anna 1.

— **KIE-hírek.** Ma délután 5 órakor lesz az ifjúsági bélyeggyűjtők csoportjának összejövetele a KIE-ben. Tagokat és vendégeket szívesen látnak, 7 órakor a felnőttek csoportja tartja ülését 8 óráig. Az összejövetelek helye a KIE Piac ucca 36. alatti helyisége. — **Német nyelvtanfolyam a KIE-ben.** Jelentkezéseket még elfogad a titkár. Tandij havi 3 pengő, résztvehetnek nem KIE-tagok is.

— **Papp Géza nőidivat** termékét Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. Szalon munka. Olcsó árak.

— **Mutassa meg műfogát, rossz fogát** Váry fogműtermében, Rothermere ucca 3.

— **Adományok.** Csonka Ferenc, Piac ucca 58. szám alatti lakos koszorúmegváltás címén 2 pengőt adományozott a munkanélküliek részére, Brilláns, Budapest 1 pengőt, N. N. 2 pengőt adományozott a szegény kereskedő részére. Az adományokat rendeltetési helyére juttattuk.

— **Szőrme bundák, mindenféle szücs árúk** legolcsóbban Kőváry szücsmesternél, Bika bérház.

Olcsón

akar építkezni? FÜLÖPNÉL vásároljon Wesselényi u. 121. sz. Telefon 27-90.

— **Ma este friss házi hurka** a „Kis pipában”! Olcsó árak!

— **Szegedi paprika különlegesség** állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

— **Lopások.** Bakos Gyula hajduhadházi napszámot előállították a rendőrségre, mert az állami méntelep gyümölcsösét fosztogatta. — **Budai János színész,** aki az Urániában bemutatott filmszkeccsben a Kátsa cigányt alakította, jelentette a rendőrségen, hogy a filmszínház öltözőjében nyolc pengőt kiloptak a zsebéből. — **Guttman Dávid Csokonai uccai lakásából** bádogedényeket loptak. — **Dobruczki Albert** hajduhadházi fésűmester szekéren jött Debrecen felé és az országúton száz pengő értékű fésűt loptak el ismeretlen tettesek a szekereéről.

— **Kocsik minden alakban, javítások** Riesz Henrik kocsigyár, Debrecen, Hatvan ucca.

— **Megérkeztek őszi-, téli-, nőikabátok, ruhák, cipők** olcsó árban. Dusan felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Mátyás, Csapó ucca 8.

Iskola öltönyre 3 mtr. gyapjuszövet P 27—

BERGMANN és KLEIN POSZTÓÁRUHÁZA
Kossuth ucca 4. szám.



Ma érkezik Közép válogatott csapata a Kelet elleni mérkőzésre amelyet a legjobb magyar bíró vezet

A vasárnapi válogatott futballmérkőzés Keletmagyarország és Középmagyarország csapatai között ünnepi eseménye lesz a debreceni sporttéletnek. Közép válogatott csapata ma, szombaton este érkezik Debrecenbe, hol teljesen kikapitva állhasson szembe a hazai pályán fennálló Kelettel.

A mérkőzés esélyeit latolgatva, egyik csapatnak sem ítéltük oda a győzelem reményét, mert végül mind a két csapat, hogy a Szent Korona Kupáért folyó országos versenyben fontos pontokat megszerezze magának. Pontokért menő, izgalmas, kemény harc lesz tehát a mérkőzés, amelyen Közép csapatának remek és gólképes csatárláncával szemben végre egy olyan half-sor sikerült összehozni, ami általános vélemény szerint megüti azt a játéknívót, amellyel az ellenfél nagy áttörő erejű támadósrát semlegesíteni lehet. Simon nemrégiben a Torinóban lejátszott főiskolai világbajnokságok hőse volt és a kiváló gyors olasz csatársorral szemben a budapestiek elismerése szerint a legeredményesebb halfjátékot produkálta. Vecsey, az egyetemiek fiatal centerhalfjában a keleti válogatott végre egy olyan centerhalfot kapott, aki nem darabos játékos és használhatósága nem a rakkolásban van, hanem technikailag kitűnően képzett, jól fejelt, használható passzokat ad le és taktikai érzékkel is rendelkezik. Ha megfelelő állóképességét vasárnap bebizonyítja, úgy vele megoldódik a régen vajdó centerhalf-probléma. Martonról csak annyit írhatunk, hogy minden válogatott mérkőzésen egyedül felelt meg a halfsorban és így jó segítő társak között remélhetőleg nagy játékot lehet tőle várni.

A mérkőzés a Diószegi uti sporttelepen lesz vasárnap délután fél 4 órai kezdettel. Az erős iramu, pontokért menő mérkőzés vezetésére a Birótestület az európaihírű Klein Árpádot küldte ki, aki három héttel ezelőtt hiba nélkül vezette az Ambrózia — Ausztria Középeurópai Kupa döntő mérkőzését. A mérkőzést érdekes előmeccs előzi meg.

A mérkőzést propaganda, filléres helyárrakkal nézheti meg a közönség, ami bizonyára a nézők ezreit fogja kicsalni a pályára, hogy buzdítsák a győzelemre törő keleti válogatottat. Jegyek elővételben kaphatók a Turay dohány-tőzsdében (Hungária mellett) és

Nagy Dániel vendégijében (Csapó ucca 100.).

DVSC II.—DTE II. BAJNOKI MÉRKŐZÉS

Vasárnap déln 12 órakor játsszák le bajnoki mérkőzésüket a DVSC és DTE második garnitúrája a DVSC pályán a Kelet—Közép válogatott mérkőzés előtt. A mérkőzés igen izgalmasnak ígérkezik, mivel mindkét csapat ambicionálja a két pont megszerzését. Bíró: dr. Ungár.

VASÁRNAP RENDEZI A BOCSKAY FÉNYESNEK IGERKEZŐ SZÜRETI MULATSÁGÁT

A Bocskay vasárnap este tartandó szüreti mulatsága iránt a közönség legszelebb rétegeiben nyilvánul meg olyan nagyfokú érdeklődés, amelyből joggal lehet következtetni arra, hogy a kék-sárgák idei bálja is egyike lesz a szezon legsikerültebb mulatságainak. A Bocskay mulatságai hagyományosan kitűnő sikerűek szoktak lenni, hangulatosságban, vidámságban, jókedvű fesztelenségben vezetnek s bizonyos, hogy nem lesz másként az idén sem. A rendezőség számolt a jelenlegi viszonyokkal és minden igyekezetével azon van, hogy a mulatságon résztvevő nagyközönségnek mennél kevesebb áldozatával mennél kellemesebb mulatságot biztosítson. A szüreti mulatságot vasárnap este fél 6 órakor látványos felvonulás vezeti be, melyen a csőszleányok és csőszlegények ökrös szekereken vonulnak végig a város főutonalain. A szüreti mulatság este fél 8 órakor kezdődik a Szoboszlói uton lévő Rózsabokor-vendéglő romantikus környezetében. Lesz szőlőlopás, szépségverseny értékes díjakkal, világposta, vidám tréfák és tánc reggelig. A nagy érdeklődésre tekintettel ajánlatos asztalt előre lefoglalni 19-01. szám alatt. Belépődíj egy pengő, felülfizetéseket a klub javára köszönettel fogadják.

Felhívások. Felhívjuk a DTE I. alant felsorolt játékosait, hogy a DVSC elleni tréningmérkőzésre vasárnap délelőtt fél 9 órára a Vasutas pályán teljes számban, pontosan kint legyenek: Radics, Erdős, Rosenfeld II., Fisch II., Rosenfeld I., Szilágyi, Vincze I., Szőke, Gencsy, Laczkó, Vincze II., Friedländer I. — Felhívjuk a DTE II. alant felsorolt játékosait, hogy a DVSC II. elleni mérkőzésre vasárnap délelőtt legkésőbb fél 12 órára a DVSC pályán pontosan és teljes számban kint legyenek: Bernáth, Milosch, Révi, Nagy, Barna, Grósz, Friedländer II., Neosits, Erdei, Illés, Kelemen, Veres, Grósz.

Kétkapus tréningmérkőzés. A Bocskay szombaton délután fél 4 órakor a Villanygyár csapatával a Diószegi uti pályán kétkapus tréningmérkőzést tart.



Szombaton:

„HÁZASSÁGI R-T.", Charlotte Susa, Werner Fütterer attrakciója. Megelőzi: „HALALUGRÁS”, dráma Gertrud Olmstead főszereplésével. Előadások: 7, 9 órákor.

Vasárnap:

„A FEHÉR TÖRZSFÖNÖK”, izgalmas cowboydráma George O'Brien főszereplésével. — Megelőzi: „NEWYORK HAJNALTÓL HAJNALIG”. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

KÖZGAZDASÁG

A TERMÉNYÁRAKBAN ESÉSEK VOLTAK

Készárúüzlet:

Buza: tiszai 77 kg.-os 7.70—7.90, 78 kg.-os 7.80—8.00, 79 kg.-os 7.90—8.10, 80 kg.-os 8.00—8.20, felsőtiszai 77 kg.-os 7.45—7.60, 78 kg.-os 7.55—7.70, 79 kg.-os 7.65—7.80, 80 kg.-os 7.75—7.90.

Rozs: 4.65—4.75, takarmányárpa I. 6.30—6.40, II. 6.15—6.25, sörárpa II. 9.00—9.75, III. 7.50—8.50, zab I. 7.00—7.20, II. 6.80—6.90, tiszántúli tengeri 7.00—7.10.

Eladások:

Buza: 300 mm. felsőtiszai 80-as 7.85, 150 mm. felsőtiszai 80-as 7.82.5, 450 mm. felsőtiszai 80-as 7.85, 300 mm. felsőtiszai 80-as 7.90, 450 mm. pestvidéki 80-as 7.75, 300 mm. felsőtiszai 80-as 7.82.5, 300 mm. felsőtiszai 80-as 7.90, 150 mm. pestvidéki 80-as 7.80, 750 mm. hajdúi 80-as 8.00, 300 mm. tiszai 80-as 7.75, Karcag, 450 mm. turkevei 80-as 8.20, 150 mm. gyomai 80-as 8.20, 150 mm. gyomai 80-as 8.10 P, bpesti par.

Rozs: 150 mm. 4.75 P, bpesti par.

Árpa: 150 mm. 7.70 P, bpesti par.

Zab: 150 mm. 6.85 P, bpesti par.

Bab: 150 mm. 9.40 P, Szerencs.

Tengeri: 600 mm. 6.30 P, bpesti par.

Határidőüzlet:

Buza októberre: 7.56, 7.52, 7.50, 7.48, 7.45, 7.44, zárlat 7.42—7.44, márciusra: 8.50, 8.52, 8.54, 8.56, 8.62, 8.57, 8.52, 8.48, 8.46, 8.44, 8.46, zárlat 8.44—8.45.

Rozs októberre: 5.12 5.10, 5.06, 5.03, 5.00, zárlat 5.00—5.01, márciusra: 5.90, 5.94, 5.86, 5.85, 5.83, 5.82, 5.96, 5.80, 5.79, zárlat 5.78—5.80.

Tengeri májusra: 7.73, 7.74, 7.78, zárlat 7.66—7.68.

◆◆◆

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.00—18.40, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 373.00—383.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50, 100 svájci frank 110.70—111.40.

A szinarany kilója 5140—5145.

◆◆◆

A BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK

Budapest, szeptember 29. A mai borjувásárra felhajtottak: 316 darab borjut. Árak: Elsőrendű 80—86, kivételesen 90, közép 72—79, harmadrendű 60—70 fillér. Az irányzat élnék volt. Az árak kilogrammonként 2—4 fillérral emelkedtek.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak: 722 darab sertést. Árak, élő-súlyban kilogrammonként: Könnyű 67—72, közép 74—79, nehéz 84—89 fillér.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Kardoss Géza bízik abban, hogy a debreceni közönség meg lesz elégedve ideai társulatával

A Csokonai-színház társulatának Debrecenbe érkezése alkalmából a Független Ujság munkatársa rövid beszélgetést folytatott Kardoss Géza színigazgatóval, aki a következőket mondotta:

— Örömmel jelenthetem ki, hogy tíznapos egri vendégszereplésünk a teljes siker jegyében zajlott le. Tíz napon keresztül zsufolva volt az egri színház és ez a siker — ezt minden szerénytelenség nélkül jelenthetem ki — annak tulajdonítható, hogy társulatom valóban az elsőosztályú színészgárdából van összeállítva. Nagy sikerrel szerepelt úgy a prózai, mint az operettegyüttesem s ez annak lehet a bizonyítéka, hogy mindkettő kifogástalanul megállja a helyét, nemcsak helybeli, de fővárosi viszonylatban is. Mi sem jellemzőbb az egriek elragadtatására, mint az, hogy Eger város polgármestere először levélben, majd személyesen is arra kért, hogy legalább még egy héten át maradjunk városukban. Természetesen nem teljesíthettem ezt a kérést, hiszen már a Csokonai-színház nyitott kapuja várja közönségét. Én remélem és bizvást hiszem, hogy a debreceni közönség is a legteljesebb mértékben meg lesz elégedve ezidei társulatommal.

◆◆◆

KAPUNYITÁS

Irta: Silvius.

Ha figyelemmel kísérjük hosszú évekre visszamenőleg a Csokonai-színház megnyitásának időpontjait, azt lájuk, hogy bizony most vagy 3—4 héttel kitolódott a színház kapunyitása. De az előzetes színházi jelentés szerint oly kiváló együttes dolgozik azon, hogy Debrecen színházi közönségének legkényesebb rétegeit, ha lehet 100%-on felül is kielégítse, hogy a késedelemért a színház kiválósága kárpótol. Ha végignézzük ezeken a művészeveken, igaz örömmel látjuk, hogy azok, akiket hosszú évek óta nagybecsülünk, magunkénak tudunk, most is a mieink maradnak. Első helyen áll itt Halassy Mariska, az istenáldotta izig-vérig igazi, nagy művésznő, kit már nem egyszer csábítottak kecségető ajánlatokkal nagy fővárosi színpadokra. Sokszor tartott ott már Halassy Mariska, hogy leszerződik Budapestre, de az utolsó pillanatban mindig győzött a debreceni közönség iránt érzett igaz, nagy szeretete.

Magunkénak mondhatjuk Jatzkó Ciát ismét, kinek egyéni bája, kedvesége mindenkit megnyer már az első pillanatban. Az ő megjelenése a színpadon úgy hat, mint tavasszal az orgonák illata, új levegőt, új színt hoz magával, teleárad vele az egész nézőtér. Az ő visszatérésének mindenki csak örülni tud.

Ott találjuk a nagy nevek között Fáskerthy Máriát, az egészséges, igaz, természetes komikum szinte utólráhatatlan színpadra vivőjét, A vidám perceket a közönségnek megszerezni alig tudná valaki jobban, mint Fáskerthy Mária, aki az együttesnek felbecsülhetetlen erőssége.

Viszontlátjuk még Apor Klárit, ezt a sokoldalú, temperamentumos, fáradhatatlan, nagyon ügyes színésznőt, kire büszke lehet a színház. Apor jóformán itt kezdte pályáját, ügyessége, rátermettsége és főleg fáradságot nem ismerő ambíciója rohamosan az elsők közé emelte.

A férfi színészekkel külön nem is kell foglalkoznom. Elegendő, ha azt szögezem le, hogy egy olyan színház, amely egy Kardoss Gézát, egy Thuróczy Gyulát, egy Kormos Ferencet, egy Jatzkó Rezsőt a magáénak mondhat, olyan magasan áll a vidék bármelyik színháza felett, hogy az csak dicsőségére lehet városának.

A régi gárda mellett az új tagok mindegyikét a legjobb hírnév előzi meg.

A színház megnyitotta kapuit és mi bizakodva nézünk az új színi évad elé és hisszük, hogy az a becsületes, nagy munka, mely most a színház igazgatóságát és minden tagját hevíti, meg fogja hozni a várva-várt művészi nivót és a rég óhajtott teljesítményeket. Ha pedig ez meglesz, úgy a közönség támogatása nem maradhat el a mai zord időkben sem!

◆◆◆

A színházi iroda hírei:

M A E S T E

NYILIK MEG A SZÍNHÁZ!!

ünnepi keretek között

GERHARDT HAUPTMANN

Naplemente előtt

előadásával.

PAR JEGY MÉG KAPHATÓ!!

◆◆◆

VASÁRNAP DÉLUTÁN és ESTE

és a hét MINDEN ESTÉJÉN

a nagyszerű operettegyüttes bemutakozása a

Fehérvári huszárok

sláger operettben!

◆◆◆

Siessen jegyével

biztosítani!

Iparosok, kereskedők



rendelőket,
vevőket találhatunk
ha lapunkban

hirdetnek!

Az „ÉDEN” vendéglőben

szombaton este halász által szege-diesen készített halászlé. Olcsó árak, szolid kiszolgálás! Záróra szombat, vasárnap reggel 5-kor. Szíves pártfogást kér

GOLDSTEIN

(Nagyállomással szemben.)

MOZI

JESSICA

Jessicát Iréne Dunn alakítja, a csodálatos tehetségű amerikai színésznő, akinek ebben a filmben oly kevés szerep jut, hogy minden tehetségére szükség van, ha észre akarja magát vettetni. És ez sikerül is neki, mert a nyomorék kis gettóvirág rövidke szerepében is művészt nyújt.

A szegény, görnyedthátú new-yorki zsidó fia karriert csinál. Híres orvos lesz belőle és tehetségét a szegények megsegítésére és gyógyítására szenteli. A család azonban nem elégszik meg ezzel és kényszeríti a fiút arra, hogy bevonuljon az amerikai világáros előkelő negyedébe, ahol gazdagokat gyógyíthat és meggazdagodhat. A világhírűvé lett fiatal orvos aztán az apján hajt végre egy műtétet, de az nem sikerül és az apa belehal az operációba. Az orvosi önbizalom ekkor elhagyja a fiatal embert és csak az őnt bele megint hitet, amikor gyermekkori szerelmén, a ferdehátú Jessicán egy csodálatos műtétet hajt végre.

A film talán nem is annyira problémák felé törekszik, mint inkább egyszerűen életet akar ábrázolni, nyugodt, de annál finomabb keretek között. A fiatal orvos, dr. Klauber szerepében, Richardo Cortez jut ahhoz a szerencséhez, hogy megcsillogtassa nagyszerű művészetét. Oly simán, oly egyenletesen kifogástalanul és nűánzaiban is legtökéletesebben, kidolgozottan adja szerepét, hogy egymaga is frapíroz. Övé az orozslánrészt ennek a darabnak a sikerében.

A nagy produkción kívül még egy érdekes kulturfilm és hiradót mutatott be az Uránia.

Debreceni Helyi Vasut.

3265/933. H/Km.

H I R D E T M É N Y.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Budapestre folyó évi október hó 1-én, vasárnap reggel 6 óra 14 perckor és 6 óra 47 perckor külön filléres gyorsvonatok közlekednek, az egyetemi klinikáktól 5 óra 40 perckor és 6 óra 15 perckor külön villamos vonatokat indítunk. Az első külön villamos vonat 6 órákor, a második pedig 6 óra 35 perckor érkezik meg a Máv. pályaudvarhoz. Ezeket a külön villamos vonatokat mindenféle jegyek érvényesek.

A filléres gyorsvonatok folyó évi október hó 2-án, hétfőn hajnalban érkeznek vissza és pedig az első 4 óra 14 perckor, a második pedig 4 óra 59 perckor. Mindkét filléres vonattól külön villamos vonatokat indítunk az egyetemi klinikák felé, amely külön villamos vonatokon csak a kalauzok által árusított jegyek és szabadjegyek érvényesek.

Debrecen, 1933 szeptember 29.

Az üzemeltető.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 pengő, két napilagban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 50 FILLER, VASARNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirtetésre más tarifák. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Levelezés

Orvosi
jogi tankönyvek, jegyzetek kaphatók Springer könyvkereskedésben. Papírszalvéták 1000 darab csak 1 pengő 40 fill.

Betöltendő állás

Egy
fodrász segéd felvétetik azonnal Bethlen u. 29. sz. Kiss. 281

Tanuló
felvétetik Fekete gépjávitóműhely, Hádházi ucca 18. 2122

Egy erős
mindenes kiutófiu felvétetik Nyírási telep, Márton Kálmán u. 11. 289

Allandó
keresethet juthatnak agilis urak. Cím a Független Újság kiadóhivatalában.

Német leányt
keresek 1-ére házi munkára. — Ajánlatokat Főris Béláné Nyíregyháza Károlyi tér 2. címre kérek. 2117

Jó bizonyítvánnyal
önállóan főző perfect mindenes szakácsnő felvétetik azonnal vagy elcséjére, ugyanott közelben lakó takarítónő a reggeli órákra felvétetik. Arany János ucca 2. II. emelet 9. 288

Hölgyfodrásznő,
perfect munkacseré, felvétetik az Irén szalonba, Varga ucca 1. szám. 2132

Fiatl
segéd, liszt szakmában jártas, azonnal felvétetik. — Csengeri, Hatvan u. 65. 2115

Deutsches Fräulein
wird sofort angestellt. Melden: Rákóczi ucca 36. 2148

Mindenes
szakácsnőt éves bizonyítvánnyal keres két személy. Kossuth u. 32., I. ajtó. 3367

Keresek
azonnali belépésre engrosban és detailban jártas ügyes, megbízható fűszerkereskedősegédet, továbbá veszek mákot, mézet bármily mennyiségben. Ajánlható: Arany János 28. Mandel Mór, Vásárosnamény. 2149

Egy
kiszolgálóleány azonnal felvétetik. Zsurovits fűszerüzlet. 3361

Jó munkás
manikűrös leányt azonnal felveszek. Katona, Arany János 18. sz. 2150

Mindenes
cselédet, aki főzni is tud, október elsejére felveszek. Gaál Istvánné, Zöldfa 12. 3370

Villanyszerelő
tanulót felvesz Schütz József villanyszerelőmester, Szent Anna ucca 31. 3369

Jórávaló
leány vagy asszony állandó mindenesnek hosszú bizonyítvánnyal kerestetik. Szent Anna 34. 3350

Megbízható
mindenesleányt, kinek jó bizonyítványa van, felveszek október 15-re. Miklós u. 46., első lakás. 3357

Cselédet,
kommenciót felveszek, szíjjárító, barkácsoló előnyben. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 2156

Állást keresők

Tíz évi
irodai gyakorlatl érettségizett urileány állást keres. Cím a kiadóban. 3326

Házvezetőnőnek
ajánlok. Nem fizetésre, hanem jó bánásmódra vágyom. Cím a kiadóba kérek. 3359

Házmesteri
állást keres gyermektelen kertész házaspár. Mosást, vasalást nem vállalok. Cím: „Hadirokkant” jellegre kiadóba kérek. 3358

Üzletek

Központban
(piac) bolt berendezve azonnal bárminek kiadó. Csapó 19. 2154

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Ingtalan

Öt hold
kertföld, öt szobás modern lakóházzal, aszfaltozott fúton, villamos megállónál, ötvener pengő. Értekezés Deák ucca 6. 2114

700 öles telek,
Nagytemplomtól 600 méternyire az egyetem irányában, két szoba és melléképületekből álló téglalakóházzal 6500 pengőért eladó Sinay Miklós ucca 20. — Bővebbet 25-50-es telefonon. 2118

Kiadó lakás

Kettőszobás
lakás, üzlethelyiség, borpincék jutányosan kiadók Hunyadi ucca 21. 2135

Egy
szoba, konyha lakás azonnalra sertés és baromfitartással kiadó. Lónyai u. 33. 283

Légfűtéses
butorozott különbejárati szoba fürdőszoba használatl — ellátással is kiadó. Iparkamara III. em. 5. Tárgyalni 2-4 óra között. 2022 szo, v.

Két
szoba, konyha, speiz kiadó, Peregrec ucca 18. 3312

Egy
különbejárati butorozott szoba kiadó. Cím József kir. herceg ucca 20. 2141

Csinosan
butorozott különbejárati uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12. 3360

Egy
elegáns butorozott szoba fürdőszobával kiadó. Püspöki palota, II. e. 50. 2147

Két
szoba, előszoba, konyha kiadó. Mester ucca 18. 3323

Két
elegáns butorozott nagy szoba központban kiadó két, esetleg három személy részére fürdőszoba használatl. Cím: Kónya trafik, Kossuth u. 2. 3226

Szép
nagy butorozott szoba hölgynek nov. 1. kiadó. Piac 38. 2153

Egy
szoba, konyha lakás azonnalra sertés- és baromfitartással kiadó. Lónyai u. 33. 283

Uccai
és udvari elegáns butorozott szobák kiadók. Rothermerre 14. 302

Háromszobás
komfortos lakás november 1-re kiadó. Rákóczi ucca 35. szám. Megtekinthető d. e. 10-1, d. u. 4-6 közt. 2059

Különbejárati
butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Svetits-bérház, III. lépcsőház, házmeester. 2151

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással. Rákóczi ucca 35. 2058

Különbejárati
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Apaffy ucca 29. 3185

Az egyetem
közeliében, Fürdő ucca 5. szám (Margit-fürdő mellett) egy vagy két személy részére butorozott szoba takarítással, ágyneművel jutányos áron kiadó. 3307

Uri lakás,
kettő szoba, komfortos, új házban kiadó. Maróthy György u. 24. 3185

Különbejárati
szoba esetleg ellátással diákoknak is kiadó. Püspöki palota, I. 38. 3306

50.- pengő
havibéres szobák bérelhetők az Arany Bika szállodában. Felvilágosítást nyújt egész nap a szálloda portása. 2039

Penzió
Simonyi ut 11. szobák ellátással és anélkül is kiadók. 1877

Két
kettőszobás, előszobás udvari lakás kiadó. Magoss György-tér 29. 3325

Attila-tér 1.
kiadó 4 szoba, melléképületek, fürdőszoba és egész udvarral bíró lakás. 3329

Két szobás,
konyha olcsóbb lakás melléképületekkel kiadó. N. u. 10. 3362

Egyszobás,
konyha, kamrás lakás kiadó azonnal. Széchenyi ucca 57. 3368

Központban
szép butorozott szoba kiadó. — Hatvan u. 1., II. 32. 3360

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari lakás kiadó. Arany János 30. 3358

Egyszobás,
melléképületes modern lakás Dobozy-bérházban, földszint A) lépcső, kiadó. 3366

Különbejárati
elegáns butorozott szoba kiadó. Leitner, Püspöki palota II. 5. 2077

Lakást keresők

Keresek
két szobás komfortos lakást november 1-re. Cím a kiadóban. 271

Eladás

Eladó
egy darab hizott sertés Eröss Lajos ucca 15. 2131

Mazsola
egy kő 1.50 fillér, Deutsch Albert és Fia üzleteiben. 178

Gázfürdőkályha,
keveset használt, olcsón eladó Varga ucca 23. szám. 2133

Ódon és új
tankönyvek és iskolaszerek legelőnyösebb beszerzési helye az Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. 280

MAKULATURA
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Kályhák,
tűzhelyek, csövek, diákágyak, kanálisrácsok, akváriumok Nagy vasüzletében, Csapó kanyarodó. 3104

Próbababa,
vékony alaku, eladó. Péterfia ucca 26. Ugyanott barna színű polturos ág és 8-10 éves fiúnak téli- és tavaszi kabát eladó. 3321

Gázkályhák
kisebb-nagyobb méretben eladók Kossuth u. 15. 3313

Olcsó
fenyő tűzifa köbméterenként eladó egyetemi központi épület üzemi irodánál. Telefon: 24-00. 3334

Új tégl
kisebb-nagyobb mennyiségben és egyéb építési anyagok, gömbfák, pallódeszkák, gépek, szerzőszámok, traktor hat pótkocsival és fenyő tűzifa jutányos áron eladók. Egyetemi központi épület építési irodánál. Telefon: 24-00. 3333

Parketta
új, tölgyfa, olcsón eladó. Kut ucca 35. szám. 3346

Kihuzható
cselédagy, ami nappal konyhasztal, jutányosan eladó. Kigyó ucca 38. 3347

3 munkaszta
olcsón eladó. — Értekezés: Batthyány 1. alatt, házmester-nél. 3365

12 személyes
ezüst evőeszköz tokban kiadó. Bekötött „Magyar Leányok”, Verne-kötetek, kézimunka ágyterítő, kávésabroncsok eladók. Cím a kiadóban. 3351

10 deka
teavaj 24 fillér Sajtházban, Kovács-vasúlet mellett. 3012

Íróasztal
székkel, 3 ajtós előszoba szekrény, kártyasztal eladó készpénzfizetés ellenében. Cím a kiadóhivatalban. 3356

Vétel

Legmagasabb árat fizetek aranyért, ezüstért, zálogcédulákért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan u. 6. Cégre tessék ügyelni! 286

Oriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75. 1678k

Szatóciszletberendezést
megvételre keresek. Szűcs Béla Vértés, Biharmegye. 3364

Oktatás

Fejes nyelviskola,
Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanerők. 3223

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a beiratás a tanítás megkezdődött. Felmotték gyors kiképzése. Helyesírástanítás, szepírásitanítás. Olcsó tandíj. Államérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Géphimzést
jutányosan tanítok. Péterfia ucca 26. 3322

Különféle

Jó pianinót
bérbe veszünk. Szoboszlói ut 11-b. 2130

Badacsonyi borozó
nyit a Vár ucca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Zongora,
új gyártmányu, használatra bérebevehető Debrecen, Csapó ucca 31. Mayernél. 280

Tükrök,
üvegek csiszolása, foncsorozások, üvegezések Sipkovitsnál. — Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56. 3331k

Uradalmi tejet
hajnalban beszállítva tizennégyért, keltetőgépet kölcsönzők. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 2155

Uridívatrabóság
Elsőrendű munka, olcsó fazonárak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Varrásban
jártas varróhoz hához menne napi 1.50-ért. Cím a kiadóban. 285

Másolást
pontosan vállalko folyékony írással. Gyöngyvirág ucca 21., keresztpület. Ugyanott olcsó kézimunkavállalás. 3339

Tengerigöré
egyezer mm, csövestengerinek, továbbá egyezer mm, szemes-terménynek magtár kiadó. Galamb u. 4. Vásárpénztárral szemben. 3340

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. szám alatt.